

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年7月 22日 星期一
农历己亥年六月二十 9347384500027
今日12版 第11535期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

国新办发表《新疆的若干历史问题》白皮书

新疆处于历史上最好的繁荣发展时期

新华社北京7月21日电 国务院新闻办21日发表《新疆的若干历史问题》白皮书。

白皮书说,中国新疆维吾尔自治区地处中国西北,位于亚欧大陆腹地,与蒙古国、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、阿富汗、巴基斯坦、印度8个国家接壤,著名的“丝绸之路”在此将古代中国与世界联系起来,使其成为多种文明的荟萃之地。

白皮书指出,中国是统一的多民族国家,新疆各民族是中华民族血脉相连的家庭成员。在漫长的历史发展进程中,新疆的命运始终与伟大祖国和中华民族的命运紧密相连。然而,一个时期以来,境内外敌对势力,特别是民族分裂势力、宗教极端势力、暴力恐怖势力,为了达到分裂、肢解中国的目的,蓄意歪曲历史、混淆是非。他们抹杀新疆是中国固有领土,否定新疆自古以来就是多民族聚居、多文化交流、多宗教并存等客观事实,妄称新疆为“东突厥斯坦”,鼓噪新疆“独立”,企图把新疆各民族和中华民族大家庭、新疆各民族文化和多元一体的中华文化割裂开来。(下转03版)

新华社评论员:
新疆的命运始终与伟大祖国紧密相连
▶▶详见04版

政法领域改革进入系统性整体性变革新阶段

新华社成都7月21日电 政法领域全面深化改革推进会日前在成都召开。记者从会上获悉,2018年以来,政法机构改革、司法体制综合配套改革和政法各单位改革统筹推进,重点改革任务中8项已经完成,28项正在推进,2项正在深入研究。政法领域改革进入系统性、整体性变革的新阶段。

当前,侦查权、检察权、审判权、执行权互相配合、互相制约的体制机制不断健全,政法机关职能配置、机构设置、人员编制持续优化。法院检察院内设机构改革加快推进,公安部机构改革任务全面完成,行业公安机关实现重大体制性变革,司法行政机关重新组建工作全部完成。

会议对下一步政法领域改革明确了时间表,要求确保2023年前完成全部改革任务。深化党委政法委员会改革,深化司法责任制综合配套改革等要确保今年年底前完成;完善矛盾纠纷多元化解机制,推进民事诉讼制度改革等要力争今年取得阶段性成果;建立刑事侦查责任制、深化律师制度改革等要尽早谋划。

全面深化政法领域改革,还将在提高执法司法质量、效率和公信力上步步推进:在市县公安机关建设执法办案管理中心,建立程序严格、保障有力、处罚慎重的法官检察官惩戒制度,构建开放动态透明的阳光执法司法机制,主动将执法司法全过程、全要素依法向当事人和社会公开,让暗箱操作没有空间、司法腐败无处藏身。

“改革越往前推进,落实的难度系数就越大。”中央政法委员会负责人表示,要围绕改革目标当好施工队长,以精细施工铸就精品工程,以精细过程管理确保实现预期结果。同时,对一些社会关注度高、敏感性强的重大改革,要充分论证,必要时可先行试点。要加大督察力度,及时发现问题,提出解决方案,确保改革方向不偏离、任务不落空。

政法领域改革进入系统性整体性变革新阶段
将在提高执法司法质量、效率和公信力上步步推进

全面深化政法领域改革,还将在提高执法司法质量、效率和公信力上步步推进:在市县公安机关建设执法办案管理中心,建立程序严格、保障有力、处罚慎重的法官检察官惩戒制度,构建开放动态透明的阳光执法司法机制,主动将执法司法全过程、全要素依法向当事人和社会公开,让暗箱操作没有空间、司法腐败无处藏身。

“改革越往前推进,落实的难度系数就越大。”中央政法委员会负责人表示,要围绕改革目标当好施工队长,以精细施工铸就精品工程,以精细过程管理确保实现预期结果。同时,对一些社会关注度高、敏感性强的重大改革,要充分论证,必要时可先行试点。要加大督察力度,及时发现问题,提出解决方案,确保改革方向不偏离、任务不落空。

传承红色基因 肩负时代使命

第27届全国青少年爱国主义读书教育活动启动

据新华社北京7月21日电 以“辉煌七十年 奋进新时代”为主题的第27届全国青少年爱国主义读书教育活动21日在京启动。

本届全国青少年爱国主义读书教育活动将开展“时代新人说”演讲活动、“唱响青春中国”活动、“万支小队红色寻访”活动、“追梦新时代”摄影比赛等系列主题活动,旨在激励青少年传承红色基因,发扬革命传统,坚定勇挑重担、接力奋斗的责任感和使命感,争做担当民族复兴大任的时代新人。

“读书教育活动让我养成了良好习惯,畅游知识海洋”“作为新时代年轻人,要学好本领,为祖国发展贡献力量”……参与本届活动的中小学生们说。

据介绍,近年来,活动不断创新形式,开展了阅读、写作、手抄报、讲座、参观、演讲、征文等系列活动。由全国妇联主办的全国青少年爱国主义读书教育活动已持续开展26年,吸引青少年8亿多人参与其中。

广东发现46个植物新种

列入国家重点保护野生植物的有55种

新华社广州7月21日电 记者21日从广东省林业局了解到,广东省第二次野生动植物资源调查工作目前已完成野生动植物资源外业调查,此次调查发现植物新种46个。

据调查人员介绍,在南岭发现南岭叠叠兰、南岭头蕊兰、广东兜兰等8个新种和16个新分布物种,在河源紫金县白溪省级自然保护区科岗村发现两种极度濒危兰科新物种,新物种分别命名为“广东舌唇兰”“紫金舌唇兰”。

广东省林业局表示,今后将继续严厉打击破坏野生植物资源的违法行为,加大野生植物及其生境保护力度,加强野外资源的调查、监测和保护以及栖息地的保护,坚持以重点物种保护工程带动野生动植物资源普遍保护,促进资源的逐步恢复和发展。

广东地处热带、亚热带季风气候,良好的气候和生态环境孕育了丰富的植物种类,列入国家重点保护野生植物的有55种。

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发工作方案

对照党章党规全面查找差距

结合学习研讨,对照党章党规,重点对照党章、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》,进行自我检查。要把对照党章党规找差距与对照习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署检视问题结合起来,边学习、边对照、边检视、边整改,增强查摆和解决问题的针对性。对照一次就提醒一次、扯一次袖子,不断增强党员领导干部党的意识、党员意识、纪律意识,不断提升政治境界、思想境界、道德境界。

通知指出,对照党章,重点查摆是否坚持党的性质宗旨,贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略;是否认真履行党员八项义务,践行入党誓词,充分发挥党员先锋模范作用;是否按照党员六项基本条件,真正做到信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁;是否严格遵守党的组织制度,严守党的政治纪律和政治规矩;是否坚持党的群众路线,树牢宗旨意识,坚持从群众中来、到群众中去,善于做好新形势下的群众工作。

通知要求,对照准则,重点查摆是否坚定理想信念,坚定马克思主义信仰和社会主义信念;是否坚定不移贯彻党的基本路线,在大是大非面前站稳政治立场;是否坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,增强“四个意识”;是否严格落实中央八项规定精神,坚决反对“四风”;是否坚持民主集中制原则,坚持正确选人用人导向;是否勇于开展批评和自我批评,保持清正廉洁的政治本色。

通知明确,对照条例,重点查摆是否在重大原则问题上同党中央保持一致,自觉执行党组织决定;是否存在滥用职权、谋取私利等问题;是否存在为黑恶势力充当“保护伞”,损害群众利益等问题;是否存在工作不负责任,搞形式主义、官僚主义,干预和插手市场经济活动、司法活动、执纪执法活动等问题;是否存在生活奢靡、贪图享乐、追求低级趣味等问题。

通知强调,党员领导干部要认真学习《中国共产党党内重要法规汇编》,逐段逐句学习党章、准则、条例,对照检视分析,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去。各级领导班子要安排专门时间,召开对照党章党规找差距专题会议。党支部要结合“三会一课”,召开专题会议,组织党员学习、对照党章、准则、条例,自我检视问题,自我整改提高。领导班子主要负责同志要带头学、带头查、带头改,以上率下、作出示范,同时督促班子成员和下属单位领导干部找准问题、解决问题。

我市积极开展“不忘初心、牢记使命”主题教育前期工作

不等不靠 提前学起来查起来改起来

本报讯 记者靳碧海报道:当前,“不忘初心、牢记使命”主题教育正在全国各地如火如荼地进行。按照市委“省第一批主题教育启动后,我市要不等不靠,提前学起来、查起来、改起来”的要求,市委办于近日印发《关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育前期工作方案》,决定在省第一批主题教育期间,开展主题教育前期工作。

《方案》要求,全市党员干部要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“加快珠海经济特区发展”使命担当,进一步提高政治站位,自觉对表对标、及时校准偏差,提振干事创业精气神。要进一步学习党的十九大报告和党章,重点学习习近平总书记系列重要讲话和最新重要讲话文章,学习习近平总书记关于主题教育的重要讲话、重要指示批示精神,学习习近平总书记关于本领域工作的重要讲话和指示精神。采取多种学习研讨方式,深入学习贯彻习近平总书记对广东重要讲话特别是对珠海重要指示精神。

《方案》要求,要进一步深化“大学习、深调研、真落实”工作,在前期“二次创业”“推动珠海经济特区加快发展”“防范化解重大风险”等深调研基础上,结合工作实际,重点围绕推进乡村振兴、实施粤港澳大湾区战略、横琴自贸片区建设等中心任务开展调查研究,查清找准当前本系统本单位本人工作中存在的主要问题。调研要着眼解决实际问题,深入一线了解民情、掌握实情,不做虚功、不搞形式主义。要将梳理出来的问题,特别是思想作风问题,一条一条列出来,形成本系统本单位本人的问题清单。

《方案》要求,要坚持问题导向,聚焦群众反映强烈、本行业本系统本单位表现突出的问题,集中时间、集中力量,有针对性地进行集中治理,在主题教育正式开始前解决一大批问题。要建立台账,针对问题清单,制定整改计划,实行“整改销号制”,确保整改问题件件有回音、事事有落实。要分类解决,对于具备整改条件的问题立行立改,其他问题要限期解决或在主题教育正式开始后列为专项问题采取措施逐步解决。

《方案》强调,要加强对前期工作的组织领导。各级党委(党组)要高度重视,主要负责同志履行第一责任人职责,从自身做起,带头抓好各项任务落实。要开展指导检查,对各区各单位主题教育前期工作开展情况进行调研指导,检查各单位开展学习、查找问题和立行立改情况。要加强正面宣传和舆论引导,宣传党中央决策部署、省委和市委工作安排、主题教育进展动态和实际成效,营造良好舆论氛围。

我市启动新一轮交通基础设施“大会战”

“六横十纵”打造湾区重要门户枢纽

牢记嘱托 湾区追梦
落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》

□本报记者 郑振华

19日,市交通运输局有关负责人做客珠海广播电视台“党风政风热线”节目,就市民关心的我市交通规划建设等问题现场答疑。记者从中了解到,“十三五”期间我市启动了新一轮交通基础设施“大会战”,到2035年我市要构建起“六横十纵”干线路网骨架格局,助力珠海奋力打造粤港澳大湾区重要门户枢纽。

构建“六横十纵”干线路网

据市交通运输局发展规划科有关负责人介绍,根据市委、市政府的工作部署,“十三五”期间,我市启动了新一轮交通基础设施“大会战”,包括高速公路、城际轨道、城市轨道交通、重要市政道路、机场、综合交通枢纽、港口等8类43个项目,共完成投资约714.22亿元。通过建设一批项目,推进一批项目,谋划一批项目,重点解决东西向交通通行能力不足、中心城区南北向交通通道短缺、区域骨干路网和轨道交通体系不完善、主城区拥堵等突出问题。

《珠海市干线路网规划》2018年经市政府审议通过。根据该《规划》,到2035年,我市将构建“六横十纵”干线路网骨架格局,一方面支撑中心城区空间结构的拓展以及外围重点组团的发展,另一方面有效缓解现阶段交通拥堵。“六横十纵”骨架网络包含高速公路、快速路、交通性主干道三个层级,规划总里程为752公里,其中高速公路276公里、快速路184公里、交通性主干道292公里。

“六横”中,西部沿海高速、珠海大道为现有道路;香海大桥及其西延线、港珠澳大桥及其西延线、金海大桥-金港大桥为部分在建;深珠(伶仃洋)通道及其



正在紧张施工建设中的洪鹤大桥,其主桥桥塔框架施工已接近尾声。

本报记者 钟凡 摄

西延线为规划中新增的重要通道。

“十纵”中,高栏港高速、机场高速、机场东路、江珠高速、广珠西线高速为现有道路;金琴快线-南湾大道、兴业快线为在建或部分在建;高栏港快线、机场北路、横琴第三通道为规划中新增的重要通道。

今年的工作重点是大力实施“二二三”项目,加快形成“六横十纵”交通网络。加快推进两个扩建项目(板樟山隧道扩建、珠海大桥扩建)、两条南北快速路(金琴快线、兴业快线)、3条东西高速

路(香海高速、港珠澳大桥西延线、金海公路大桥)建设。

今年建设市级重点交通项目17个

目前,我市东西部通道工程项目加速铺开建设。2019年,全州市级重点交通项目17个,年度计划安排投资71.05亿元。

其中,香海大桥分主线段和支线段同步推进,2019年全线计划投资8亿元,梅华互通至新丰围互通段计划2020年建成通车,其余段计划2021年建成通

车。洪鹤大桥2019年计划投资5亿元,计划2020年航展前建成通车。鹤洲至高栏港高速公路分两期建设,一期工程(鹤洲至机场高速段)已全面开工,计划2020年航展前建成通车;二期(机场高速至高栏港高速段)2019年计划投资10亿元,计划2022年建成通车。金海公路大桥项目代建段纳入珠机城际二期工程一并实施,已于2018年3月16日开工,剩余公路部分正在开展前期工作,计划2022年建成通车。(下转03版)